
  



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

  

  

Найменування показників  

Розподіл годин за навчальним планом  

Денна форма навчання  

Кількість кредитів ЄКТС – 3  Рік підготовки:  

Загальна кількість годин – 90  4  

Кількість модулів – 1  Семестр:  

Тижневих годин  

для денної  форми навчання: 4  

  

аудиторних – 44  

  

самостійної роботи студента  – 46  

7  

Лекції:  

24  

Практичні (семінарські):  

20  

Вид підсумкового контролю: залік  

Лабораторні:  

-  

Форма підсумкового контролю: усна  

Самостійна робота:  

46  

  

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної і індивідуальної роботи 

становить:    

для денної форми навчання – 1:2    

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

   

2. МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

  

Метою вивчення навчальної дисципліни «Основи менеджменту, маркетингу та 

адміністрування у фізичній терапії» є забезпечити теоретичну підготовку здобувача вищої 

освіти щодо сучасного менеджменту, маркетингу та адміністрування у сфері охорони здоров’я; 

сформувати практичні уміння і навички приймати обґрунтовані управлінські рішення, 

застосовувати ефективні стратегії маркетингу; розвивати на основі аналізу, синтезу, узагальнення 

програмового матеріалу управлінське мислення.  

Інтегральна компетентність – здатність вирішувати складні спеціалізовані задачі та 

практичні проблеми, пов’язані з порушеннями рухової функції органів та систем, насамперед, 

опорно-рухового апарату, нервової та кардіореспіраторної систем із застосуванням положень, 

теорій та методів фундаментальних, медичних та клінічних наук, фізичної культури в умовах 

комплексності та невизначеності.   

Відповідно до освітньої програми, вивчення дисципліни сприяє формуванню у здобувачів 

вищої освіти таких компетентностей:  

Загальні компетентності:  

ЗК 01. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.  

ЗК 03. Навички міжособистісної взаємодії.  

ЗК 04. Здатність працювати в команді.  

ЗК 05. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети.  

ЗК 08. Здатність планувати та управляти часом.  

ЗК 09. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.  

ЗК 10. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  

ЗК 11. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК 12. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК 13. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.  

ЗК 15. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної 

області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, 

техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного 

відпочинку та ведення здорового способу життя.  

ЗК 16. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу неприпустимості 

корупції та будь яких проявів недоброчесності. Загальні компетентності (Професійний 

стандарт «Асистент фізичного терапевта»):  

З.01 Здатність знаходити та обирати методи для комплексного підходу до розв’язання 

проблем та прийняття рішень.  

З.03 Здатність до професійної комунікації.  

З.04 Здатність вільно спілкуватися державною мовою усно та письмово.  



З.08 Здатність до узагальнення, аналізу, синтезу та оцінювання отриманої інформації, 

необхідної для професійної діяльності асистента фізичного терапевта. З.09 Здатність до 

представлення своєї професійної діяльності.  

З.10 Здатність виконувати поставлені завдання під керівництвом фізичного терапевта. 

Професійні компетентності (за трудовою дією або групою трудових дій):  

А1 Здатність застосовувати у професійній діяльності законодавчі, нормативно-правові акти 

України, міжнародні та інші документи, що стосуються організації надання послуг з фізичної 

терапії.  

А2 Здатність вести записи та відповідну документацію з фізичної терапії.  

Г1 Здатність забезпечити доступність послуг з фізичної терапії.  

Г2 Здатність співпрацювати з зацікавленими сторонами з питань фізичної терапії.  

Ж1 Здатність удосконалювати якість надання послуг з фізичної терапії.  

Ж2 Здатність брати участь у розробленні заходів і пропозицій щодо удосконалення фізичної 

терапії на місцевому, регіональному та національному рівнях у межах своєї компетентності.  

  

3. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

  

Передумовами вивчення навчальної дисципліни «Основи менеджменту, маркетингу та 

адміністрування у фізичній терапії» є опанування таких навчальних дисциплін (НД) освітньої 

програми (ОП):  

ОК 33 Теорії і технології оздоровчо-рекреаційної активності рухової  

ОК 37 Реабілітація осіб з особливими потребами  

  

4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ  

  

Відповідно до освітньої програми «Фізична терапія, ерготерапія», вивчення навчальної 

дисципліни повинно забезпечити досягнення здобувачами вищої освіти таких програмних 

результатів навчання (ПРН):  

  

Програмні результати навчання  Шифр ПРН  

Спілкуватися усно та письмово українською та іноземною мовами у 

професійному середовищі, володіти фаховою термінологією та професійним 

дискурсом, дотримуватися етики ділового спілкування; складати документи, у 

тому числі іноземною мовою (мовами).  

ПРН2  

Використовувати сучасну комп’ютерну техніку; знаходити інформацію з різних 

джерел; аналізувати вітчизняні та зарубіжні джерела інформації, необхідної для 

виконання професійних завдань та прийняття професійних рішень.  

ПРН3  

Діяти згідно з нормативно-правовими вимогами та нормами професійної етики.  ПРН8  

Реалізувати індивідуальні програми фізичної терапії, ерготерапії.  ПРН9  



Застосовувати сучасні науково-доказові дані у професійній діяльності.    ПРН12   

  

Вербально і невербально спілкуватися з особами та групами співрозмовників, 

різними за віком, рівнем освіти, соціальною і професійною приналежністю, 

психологічними та когнітивними якостями тощо, у мультидисциплінарній 

команді.  

ПРН15  

  

Очікувані результати навчання, які повинні бути досягнуті здобувачами освіти після 

опанування навчальної дисципліни «Основи менеджменту, маркетингу та адміністрування у 

фізичній терапії»:  

  

  

  

  

Очікувані результати навчання з дисципліни  Шифр ПРН  

Вільно спілкується усно та письмово українською та іноземною мовами у 

професійному середовищі. Оперує фаховою термінологією та професійним 

дискурсом у сферах планування, організації та контролю управлінської роботи 

в сучасних умовах. Дотримується ділового спілкування. Розробляє документи, 

у тому числі іноземною мовою (мовами), створює та реалізовує нові проєкти у 

сфері фізичної терапії.     

ПРН2  

Застосовує сучасні цифрові технології. Здійснює пошук, аналіз і синтез 

інформації із вітчизняних та зарубіжних джерел, необхідних для виконання 

професійних завдань та прийняття професійних рішень.    

ПРН3  

Діє згідно з нормативно-правовими вимогами та нормами професійної етики в 

рамках проєктування модельного підприємства у сфері фізичної терапії.  

ПРН8  

Здатний реалізувати індивідуальні програми фізичної терапії, ерготерапії; 

генерує нові ідеї для вдосконалення.     

ПРН9  

Добирає та застосовує ефективні маркетингові інструменти у професійній 

діяльності, критично аналізує достовірність одержаних результатів.   

ПРН12  

  

Вміє будувати систему маркетингових комунікацій у мультидисциплінарній 

команді, приймає ефективні рішення у складних і непередбачуваних умовах 

прогнозувати їх розвиток; визначає фактори, що впливають на досягнення 

поставлених цілей, аналізує і порівнює альтернативи; оцінює ризики та імовірні 

наслідки рішень.         

ПРН15  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  РЕЗУЛЬТАТІВ 

НАВЧАННЯ  

  

  

Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання  

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання з навчальної 

дисципліни є: залік, модульна контрольна робота у письмовій формі, тестування, реферат, 

презентація, інші види індивідуальних та групових завдань.  

  

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання  

 Форми поточного контролю: усна відповідь, доповнення відповіді,  експрес-опитування,  

тестування,  індивідуальне завдання (в т.ч. реферат або презентація) з подальшим захистом.  

Проходить в індивідуальній, груповій, фронтальній формах.  

Форма модульного контролю: письмова (модульна контрольна робота передбачає  варіанти 

завдань з переліку теоретичних питань та тестових завдань).  

Форма підсумкового семестрового контролю: усна (залік).  

Навчальний матеріал дисципліни згрупований у 1 модуль. Освоєння навчального 

матеріалу проводиться упродовж одного семестру. Поточний модульний контроль проводиться 

шляхом опитування студентів під час занять, проведення тестового контролю знань на заняттях, 

виконання індивідуальних і групових завдань.  

  

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти  

Максимальна підсумкова кількість балів із дисципліни, яку здобувач вищої освіти може 

отримати за семестр (максимальна підсумкова семестрова рейтингова оцінка), дорівнює 100.   

 
Поточне оцінювання та самостійна робота  

 Модульна 

контрольна 

робота  
Сума  



Т1  Т2  Т3  Т4  Т5  Т6  Т7  Т8  СРС  

50  100  5  5  5  5  5  5  5  5  10  

 401  

Т1, Т2, Т3 ... – теми  

¹ - відповідно до наступної таблиці «Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни»  

  

Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни  

Таблиця 1  

  

Вид діяльності здобувача 

вищої освіти  

Модуль 1  

Кількість  
Максимальна  
кількість балів  

(сумарна)  

1. Практичні заняття:  10  40  

1.1 Усна відповідь  10  20  

1.2. Індивідуальні або групові, 

практико-орієнтовані завдання  
5  10  

1.3. Письмове чи онлайн 

тестування  
2  10  

2. Самостійна робота  1  10  

3. Модульна контрольна робота  1  50  

Разом    100  

  

Критерії оцінювання під час аудиторних занять  

Теоретична підготовленість перевіряється і оцінюється за результатами усної або 

письмової відповіді на питання практичних занять, що складені у відповідності до змісту 

навчальної програми.  

Таблиця 2  

  

Бали  Критерії оцінювання навчальних 

досягнень  

5 балів  Оцінюється робота здобувача освіти, який у повному обсязі володіє 

навчальним матеріалом, вільно, самостійно та аргументовано його викладає, 

глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних запитань та практичних 

завдань, використовуючи при цьому обов’язкову та додаткову літературу, 

вільно послуговується науковою термінологією, розв’язує задачі стандартним 

або оригінальним способом, наводить аргументи на підтвердження власних 

думок, здійснює аналіз та робить висновки.  

4 бали  Оцінюється робота здобувача освіти, який достатньо повно володіє 

навчальним матеріалом, обґрунтовано його викладає, в основному розкриває 

зміст теоретичних запитань та практичних завдань, використовуючи при 

цьому обов’язкову літературу, розв’язує задачі стандартним способом, 

послуговується науковою термінологією. Але при висвітленні деяких питань 

не вистачає достатньої глибини та аргументації, допускаються при цьому 

окремі неістотні неточності та незначні помилки.  



3 бали  Оцінюється робота здобувача освіти, який відтворює значну частину 

навчального матеріалу, висвітлює його основний зміст, виявляє елементарні 

знання окремих положень. Не здатний до глибокого, всебічного аналізу, 

обґрунтування та аргументації, не користується необхідною літературою, 

допускає істотні  неточності та помилки.  

2 бали  Оцінюється робота здобувача освіти, який не володіє навчальним матеріалом у 

достатньому обсязі, проте фрагментарно, поверхово (без аргументації та 

обґрунтування) викладає окремі питання навчальної дисципліни, не розкриває 

зміст теоретичних питань і практичних завдань.  

1 бал  Оцінюється робота здобувача освіти, який не в змозі викласти зміст більшості 

питань теми та курсу, володіє навчальним матеріалом на рівні розпізнавання 

явищ, допускає істотні помилки, відповідає на запитання, що потребують 

однослівної відповіді.  

0 балів  Оцінюється робота здобувача освіти, який не володіє навчальним матеріалом та 

не в змозі його висвітлити, не розуміє змісту теоретичних питань та практичних 

завдань.  

  

  

Критерії оцінювання тестування  

  

Тестування за допомогою закритих питань: тест містить 5 питання. Оцінка правильної 

відповіді на кожен з них 1 бал, оцінка неправильної відповіді - 0 балів. Кожне питання має 

кілька передбачуваних відповідей, одна з яких правильна.  

  

Критерії оцінювання модульної контрольної роботи  

  

Після виконання програми змістового модулю у визначений деканатом термін 

здійснюється поточний модульний контроль у вигляді письмової роботи, який оцінюється у 

межах від 0 до 50 балів.    

  

Таблиця 3  

Бали  Критерії оцінювання  

41 ‒ 50  Здобувач освіти виконав завдання запропонованого йому варіанта в повному обсязі, 

при цьому дає абсолютно правильні відповіді на теоретичні питання з викладенням 

оригінальних висновків, отриманих на основі  програмного матеріалу, високу 

культуру оформлення знань та відповідний рівень умінь і навичок.   

31 ‒ 40  Здобувач освіти вичерпно реалізував усі питання, виявив творчу самостійність, добре 

орієнтується в матеріалі менеджменту, маркетингу та адмініструванні, але в роботі 

наявні окремі несуттєві помилки.  

21 ‒ 30  Здобувач освіти виявив задовільні знання матеріалу, але допустив при цьому окремі 

фактичні помилки та неточності, культура оформлення знань та рівень його умінь і 

навичок ще недостатні.   



11 ‒ 20  Здобувач освіти виявив задовільні знання матеріалу, але допустив при цьому окремі 

грубі фактичні помилки та неточності, культура оформлення знань та рівень його 

умінь і навичок ще недостатні.   

0 ‒ 10  Здобувач освіти не виявив достатніх фахових знань з предмета, не досяг реалізації 

завдання через загальну слабку орієнтацію в програмовому матеріалі, культура його 

мовлення й оформлення знань незадовільні.  

Якщо з об’єктивних причин студент не пройшов модульний контроль у визначений термін, 

то він має право за дозволом деканату пройти його протягом двох тижнів після виникнення 

заборгованості.  

  

Модульна робота (max. – 50 б.) 1) 

Тестові завдання: (20х1б. = max. – 20 б.).  

2) Теоретичні завдання: опис понять (2х5б. = max. – 10 б.).  

3) Теоретичні завдання: дайте відповідь на 2 питання (2х10б. = max. – 50 б.).   

  

Критерії оцінювання підсумкового семестрового контролю  

  

Якщо здобувач освіти має позитивну (за національною шкалою) підсумкову семестрову 

модульну рейтингову оцінку, то він допускається до заліку.  

Якщо студент під час заліку  отримав позитивну (за національною шкалою) залікову 

рейтингову оцінку, то навчальний курс з дисципліни йому зараховується. У протилежному 

випадку він повинен повторно складати залік в установленому порядку. При повторному 

складанні заліку максимальна величина залікової рейтингової оцінки в балах, яку може отримати 

студент не повинна перевищувати максимальне значення оцінки «Добре» за національною 

шкалою.  

Повторне проходження семестрового контролю при отриманій раніше позитивній 

заліковій рейтинговій оцінці з метою підвищення підсумкової семестрової рейтингової оцінки не 

дозволяється.  

Здобувач вищої освіти має право не складати залік і отримати підсумкову семестрову 

рейтингову оцінку без заліку, якщо він виконав протягом семестру всі види навчальної 

роботи без порушення встановлених термінів і без перескладань і отримав позитивну (за 

національною шкалою) підсумкову семестрову модульну рейтингову оцінку.  

У протилежному випадку він повинен обов’язково складати семестровий залік.  

Таблиця 4  

 Бали  Критерії оцінювання  

F Здобувач освіти дає неправильні відповіді на запитання передбачені програмовим 

матеріалом у наведені прикладів i не може їx виправити. Виявляє незадовільні 

знання понятійного апарату. Володіє навчальним матеріалом на рівні 

розпізнання. Не знайомий з основною літературою. Не дає правильної 

відповіді на додатково поставлені запитання.  

 FX  Здобувач освіти має нечіткі уявлення про термінологію з дисципліни.  



 Відтворює фрагментарно незначну частину питань. Не вміє скласти алгоритм відповіді. 

Не відповідає на додаткові запитання. Практичні уміння і навички не 

сформовані. Виконує практичну роботу з суттєвими помилками, на які не 

звертає уваги.   

E Здобувач поверхнево відтворює матеріал з дисципліни, пояснює основні  поняття 

навчального матеріалу, може самостійно розкрити значну частину навчального матеріалу 

викладеного в базовому підручнику чи лекційному матеріалі. За зразком виконати 

основне навчальне завдання. Часто допускає типові помилки, які при допомозі здатний 

виправити. Практичні завдання виконує неточно, не може самостійно визначати мету 

завдань.  

D Здобувач освіти вміє застосовувати вивчений матеріал у стандартних  ситуаціях. 

Відповідь його правильна, але недостатньо осмислена. Здатний аналізувати, 

порівнювати, узагальнювати та робити висновки. Практичні завдання виконує 

репродуктивно, має труднощі з визначенням мети завдань. При виправленні допущених 

допомоги викладача.  

С Здобувач освіти добре  володіє навчальним матеріалом в обсязі робочої  навчальної 

програми дисципліни, під керівництвом викладає вміє аналізувати, зіставляти, 

узагальнювати, систематизувати інформацію про менеджмент, маркетинг та 

адміністрування у фізичній терапії. Застосовує знання на практиці самостійно знаходить 

і виправляє допущені помилки; може аргументовано обрати раціональний спосіб 

виконання навчального завдання. Швидко знаходить необхідну інформацію в довідковій 

літературі.   

В  Здобувач  освіти має  міцні  ґрунтовні  знання,  вміє  аналізувати  і  

 систематизувати інформацію, аргументувати власну думку, демонструє типові 

прийоми застосування знань при виконанні практичного завдання, але може допустити 

неточності, окремі помилки в формулюванні відповідей.   

А Здобувач освіти має глибокі міцні і системні знання, використовує наукову  

термінологію, вільно володіє понятійним апаратом. На основі досконалого знання 

матеріалу предмету набуті зання, вміння та навички використовує при рішенні 

нестандартних задач. Будує відповідь логічно, послідовно, розгорнуто.  

  

  

  



 
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

  

  

6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

  

6.1. Зміст навчальної дисципліни Модуль 

1.   

Тема 1. Менеджмент як наука, історичний розвиток у світі, і в Україні  

Історія розвитку менеджменту. Сутність і завдання менеджменту в сфері фізичної терапії. 

Функції менеджменту в сфері охорони здоров’я: планування, організація, мотивація, контроль. 

Принципи та методи менеджменту. Рівні менеджменту. Менеджер в сфері охорони здоров’я: роль 

та характерні особливості.  

Тема 2.  Управління як процес. Заклади охорони здоров’я як об’єкт управління. 

Антикорупційна безпека в закладах охорони здоров’я   

Підходи до управління. Процес управління як сукупність взаємопов’язаних функцій, 

методів управлінських рішень та інших категорій менеджменту. Мета управлінського процесу.  

Суть та характерні особливості управлінських рішень. Основні вимоги до управлінських рішень. 

Підготовка, прийняття та реалізація управлінського рішення. Управління системою охорони 

здоров’я. Поняття відповідальність за корупційні правопорушення. Етичний кодекс фізичного 

терапевта в Україні. Система заходів із запобігання корупції.  

Тема 3. Комунікації як процес. Управління комунікаціями в організації  

Сутність і значення комунікацій. Міжособистісні та організаційні комунікації. 

Інформаційне середовище комунікацій. Управління комунікаційними процесами. Планування, 

організація та проведення професійних нарад та виступів. Розвиток комунікативних навичок.  

Особливості комунікації менеджменту у фізичній терапії.  

Тема 4. Теоретичні основи маркетингу у сфері охорони здоров’я   

Визначення маркетингу реабілітаційних послуг. Процес еволюції маркетингу. Основні 

засади комплексного дослідження ринку послуг фізичної терапії. Зв'язок маркетингу з іншими 

дисциплінами. Відмінність маркетингу від інших, споріднених за змістом, термінів.  Складові 

маркетингу сфери послуг. Принципи, завдання та функції маркетингу реабілітаційних послуг.  

Особливості маркетингових стратегій в системі охорони здоров’я.   

Тема 5. Сутність реабілітаційних послуг та їх класифікація  

Поняття послуги. Загальні та специфічні характеристики реабілітаційної послуги.  

Класифікація послуг за різними ознаками. Особливості класифікації реабілітаційних послуг. 

Класифікація послуг з фізичної реабілітації. Схема послідовності дій фізичного реабілітолога 

перед наданням реабілітаційної послуги. Структура реабілітаційної послуги. Життєвий цикл 

реабілітаційної послуги. Категорія якості наданих послуг.  

Тема 6. Організація та академічна доброчесність у маркетингових дослідженнях у 

сфері охорони здоров’я   

Маркетингові дослідження: сутність та роль у сфері реабілітаційних послуг. Цілі та 

завдання маркетингових досліджень. Методи маркетингових досліджень. Етапи процесу 

маркетингових досліджень. Класифікація маркетингових досліджень. Маркетингова інформація 

головний ресурс досліджень. Якість маркетингового дослідження. Методика складання 



бізнесплану при організації підприємницької діяльності в реабілітаційного центру. Поняття 

академічної доброчесності у дослідженнях у сфері охорони здоров’я. Проблеми розвитку 

маркетингу в державних та приватних медичних організаціях.  

 Тема 7. Комплекс маркетингових комунікацій у сфері реабілітаційних послуг Сутність 

маркетингових комунікацій та їхні завдання у сфері реабілітаційних послуг. Елементи 

маркетингових комунікацій: реклама, стимулювання збуту, зв'язок з громадськістю, персональний 

продаж. Система та теоретична модель структури маркетингових комунікацій закладів сфери 

реабілітаційних послуг. Вимоги та рекомендації щодо налагодження маркетингових комунікацій 

у сфері реабілітаційних послуг. Оцінка ефективності маркетингової діяльності.  

Тема 8. Маркетингова цінова політика. Стратегії та методи ціноутворення на ринку 

реабілітаційних послуг  

 Ціна: поняття, види, функції, класифікація і структура. Суть і значення маркетингової цінової 

політики. Основні підходи та стереотипи ціноутворення на ринку реабілітаційних послуг. 

Фактори, що впливають на формування цін на реабілітаційні послуги. Стратегії ціноутворення на 

ринку реабілітаційних послуг.  

  

6.2. Структура навчальної дисципліни  

  

Назви змістових модулів і тем  

 Кількість годин   

  Форма навчання: денна   

 

у тому числі   

 

 
 

 

 

7-й семестр     

Тема 1. Менеджмент як наука, історичний розвиток  

у світі, і в Україні  

14  4  4  -  -  6  

Тема 2. Управління як процес. Заклади охорони 

здоров’я як об’єкт управління. Антикорупційна 

безпека в закладах охорони здоров’я   

12  4  2  -  -  6  

Тема 3.  Комунікації як процес. Управління  

комунікаціями в організації  

10  2  2  -  -  6  

Тема 4. Теоретичні основи маркетингу у сфері 

охорони здоров’я   

12  4  2  -  -  6  

Тема 5. Сутність реабілітаційних послуг та їх 

класифікація   

10  2  2  -  -  6  

Тема 6. Організація та академічна доброчесність у 

маркетингових дослідженнях у сфері охорони  

здоров’я   

12  4  2  -  -  6  



Тема 7. Комплекс маркетингових комунікацій у сфері 

реабілітаційних послуг  

10  2  2  -  -  6  

Тема 8. Маркетингова цінова політика. Стратегії та 

методи ціноутворення на ринку реабілітаційних 

послуг  

8  2  2  -  -  4  

Модульна контрольна робота  2  -  2  -  -  -  

Разом за семестр  90  24  20  -  -  46  

  

  

  

  

  

  

6.3. Теми практичних занять  

  

№  

з/п  
Назва теми  

Кількість 

годин  

денна  

1  Тема 1. Менеджмент як наука, історичний розвиток у світі, і в Україні  4  

2  Тема 2. Управління як процес. Заклади охорони здоров’я як об’єкт 

управління. Антикорупційна безпека в закладах охорони здоров’я  

2  

3  Тема 3.  Комунікації як процес. Управління комунікаціями в організації  2  

4  Тема 4. Теоретичні основи маркетингу у сфері охорони здоров’я  2  

5  Тема 5. Сутність реабілітаційних послуг та їх класифікація  2  

6  Тема 6. Організація та академічна доброчесність у маркетингових 

дослідженнях у сфері охорони здоров’я  

2  

7  Тема 7. Комплекс маркетингових комунікацій у сфері реабілітаційних 

послуг  

2  

8  Тема 8. Маркетингова цінова політика. Стратегії та методи 

ціноутворення на ринку реабілітаційних послуг  

2  

9  Модульна контрольна робота  2  

 Разом  20  

  

6.4. Самостійна робота  

  

№  

з/п  
Назва теми  

Кількість 

годин  

денна  



1  Тема 1. Менеджмент як наука, історичний розвиток у світі, і в Україні.   

Завдання.  

1. З’ясувати  значення  термінів  «управління», 

 «менеджер», «менеджмент».  

2. Охарактеризувати типи менеджерів.  

3. Розглянути за літературними джерелами питання:  

 історичні етапи розвитку менеджменту;  

 основні вчені з менеджменту і проблеми, над якими вони 

працювали;  

 обов’язки реалізації державної політики охорони здоров’я 

покладено на Президента України, Кабінет Міністрів і 

Міністерство охорони здоров’я.  

4. Підготувати доповідь на тему: «Історія організації охорони 

здоров’я в Україні».  

5. Визначити вплив українських медиків на розвиток медицини.  

6  

2  Тема 2. Управління як процес. Заклади охорони здоров’я як об’єкт 

управління. Антикорупційна безпека в закладах охорони здоров’я  

Завдання.  

1. Опрацювати статтю у фаховому журналі Молодий вчений №12 

(64), грудень 2018 Ляшенко Р.В. «Основні підходи до управління в 

бізнесі» С. 296-301 та розкрити основні підходи управління.  

2. За літературними джерелами дати відповіді на такі питання:  

 Які управлінські рішення ухвалює керівник організацї, аналізуючи 

вплив факторів робочого середовища?  
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  Які фактори впливають на процес ухвалення управлінського 

рішення?  

 Які управлінські рішення ухвалюють за способом 

обґрунтування? Навести конкретні приклади.  

 Які існують підходи в сучасній концепції менеджменту?  

Розкрийте їх сутність.  

3. З’ясувати взаємозв'язок управлінських рішень та функцій 

менеджменту.  

4. Підготувати есе на тему: «Роль людського фактора під час 

розроблення управлінських рішень».  

5. Колективне кейс-завдання: опрацювати ситуації щодо 

ухвалення управлінського рішення керівником організації.  

 



3  Тема 3.  Комунікації як процес. Управління комунікаціями в 

організації  Завдання.  

1. З’ясувати значення термінів «комунікація» та «комунікативний 

процес».  

2. Розкрити основні види, групи і форми комунікацій.  

3. З’ясувати аспекти інформаційного середовища комунікацій.  

3. Охарактеризувати комунікативні навички тих, хто говорить, і 

тих, хто слухає. Навести конкретні приклади.  

4. Творче завдання: підготувати основні документи професійної 

наради або виступу:   

- сценарій, в якому прописані основні ідеї; - 

таймінг.  

5. Опрацювати статтю у фаховому журналі (Мезенцева І. В., Павлович 

О. С., Ярликова В. Д. Особливості комунікації фізичного терапевта з 

пацієнтами при наданні реабілітаційних послуг. Реабілітаційні та 

фізкультурно-рекреаційні аспекти розвитку людини, 2022. Вип.12. С. 

60 ‒ 66) та скласти список правил комунікації фізичного терапевта з 

пацієнтами.  
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4  Тема 4. Теоретичні основи маркетингу у сфері охорони здоров’я 

Завдання.  

1. Розкрити процес еволюції маркетингу, маркетингові концепції.  

2. Особливості маркетингових стратегій в системі охорони 

здоров’я.  

3. За літературними джерелами дати відповіді на такі питання:  

Які є різновиди маркетингу?  

 За якими ознаками здійснюється класифікація маркетингу?  

4. Охарактеризувати основні поняття маркетингу.  

5. Визначити, які типи маркетингу є найбільш актуальними для 

вітчизняної економіки.  

6. Проаналізувати основні нормативно-правові акти, які 

регулюють маркетингову діяльність в Україні.  
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5  Тема 5. Сутність реабілітаційних послуг та їх класифікація Завдання.  

1. З’ясувати значення термінів «ринок реабілітаційних послуг»,  

«маркетинг реабілітаційних послуг»  

2. За літературними джерелами дати відповіді на такі питання:  

 Охарактеризуйте етапи життєвого циклу реабілітаційної 

послуги.  

 На яких етапах життєвого циклу реабілітаційних послуг 

найінтенсивніше використовується маркетинговий інструментарій?  

3. Визначити, які типи маркетингу є найбільш актуальними для 

вітчизняної економіки.  

6  

 4. Ознайомитися, що таке Українська асоціація маркетингу і який 

вплив вона має на маркетингову діяльність підприємств.  

 



6  Тема 6. Організація та академічна доброчесність у маркетингових 

дослідженнях у сфері охорони здоров’я.  

Завдання.  

1. Дати  визначення поняттю «маркетингові дослідження».  

2. Розкрити найбільш поширені практичні завдання 

маркетингових досліджень в охороні здоров’я.  

3. Проаналізувати проблеми розвитку маркетингу в державних та 

приватних медичних організаціях.  

4. За літературними джерелами дати відповіді на такі питання:  

Які Ви знаєте методи маркетингових досліджень?  

 Яка відмінність між місткістю ринку й часткою ринку?  

‒  Які  штатні  працівники  беруть  участь  в 

 маркетингових дослідженнях?  

‒ Хто регулює проведення маркетингових досліджень в Україні?  

5. Творче завдання. Розробити анкету для проведення опитування 

населення щодо переваг отримання реабілітаційних послуг в певному 

закладі охорони здоров’я.  
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7  Тема  7.  Комплекс  маркетингових  комунікацій  у 

 сфері реабілітаційних послуг Завдання.  

1. Визначити фактори, що приваблюють споживачів медичних 

послуг.  

2. За літературними джерелами дати відповіді на такі питання:  

‒ Які ознаки класифікації видів реклами Ви знаєте?  

‒ В чому полягає директ-маркетинг.  

 Чим відрізняється паблік рілейшнз і паблісіті?    

 Яким чином прямий маркетинг діє як маркетингова комунікація?  

‒ Яка послідовність дій проведення маркетингових переговорів? 3. 

Творче завдання: проаналізувати корпоративний міф  

(сторітеллінг) і запропонувати спосіб його реалізації.  

4. Ознайомитися із Законом України «Про рекламу» і визначити, які 

види маркетингових комунікацій і де можна застосовувати в Україні?  
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8  Тема 8. Маркетингова цінова політика. Стратегії та методи 

ціноутворення на ринку реабілітаційних послуг Завдання.  

1. Дати визначення поняттю «маркетингова цінова політика».  

2. Розкрити умови ефективного використання стратегій та 

методів ціноутворення. Дайте характеристику стратегіям цінового 

рівня.    

3. Пояснити сутність стратегії єдиних гнучких цін.  

4. Охарактеризувати ціноутворення.  

5. За літературними джерелами дати відповіді на такі питання:  

‒ Які є види цін?  

 Які основні етапи методики розрахунку ціни?   

 Які чинники найбільше, на вашу думку, впливають на 

ціноутворення?  

‒ Як класифікуються методи ціноутворення?  
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6. Опрацювати кейс-завдання: «Формування цінової стратегії 

організації на основі проведення цінових досліджень».  

  Разом  46  

  

7.  ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, 

ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА  

Обладнання: мультимедійне обладнання.  

Програмне забезпечення: робоча програма навчальної дисципліни, опорні конспекти 

лекцій; збірка тестових і контрольних завдань для модульного оцінювання навчальних досягнень; 

методичні рекомендації щодо забезпечення самостійної роботи студентів.  

Методи навчання  

Основні форми навчального процесу при вивченні дисципліни «Основи менеджменту, 

маркетингу та адміністрування у фізичній терапії»: навчальні заняття; самостійна робота 

студентів; робота в наукових бібліотеках та мережі Інтернет.  

  Види навчальної роботи студентів: лекція, практичне заняття, залік.  

З метою активізації навчально-пізнавальної діяльності студентів при вивченні дисципліни 

«Основи менеджменту, маркетингу та адміністрування у фізичній терапії» використовуються 

різноманітні методи навчання, а саме: вербальні (словесні), наочні та практичні методи, які 

включають в себе як подання матеріалу викладачем (лекція, розповідь, пояснення, бесіда), так і 

роботу студентів з книжкою (підручником, довідковою, науковопопулярною і навчальною 

літературою) та глобальною мережею Інтернет, ін. Метод викладання навчального матеріалу 

визначаються викладачем в залежності від цілей і завдань, виду занять, змісту теми, можливостям 

(інтелектуальним, психологічним, морально-етичним тощо) студентів, наявним умовам і часу, 

відведеному для вивчення теми.  

В ході лекцій використовуються наступні методи: пояснювально-ілюстративний, або 

інформаційно-рецептивний метод (розповідь, лекція, пояснення, робота з роздатковим 

матеріалом, підручником, демонстрація та ін.); проблемний метод подачі навчального матеріалу, 

частково-пошуковий або евристичний методи (викладач розділяє проблему на частини, студенти 

здійснюють окремі кроки щодо розв’язування під проблем); сучасні інтерактивні форми навчання 

відповідно до теми заняття: мозковий штурм, робота в групах, обговорення ситуацій тощо.  

http://lecture.in.ua/temi-navchalenih-zanyate-pracivnikiv-kafedri-pedagogiki-i-psih.html
http://lecture.in.ua/temi-navchalenih-zanyate-pracivnikiv-kafedri-pedagogiki-i-psih.html


Під час викладання навчального матеріалу лекції використовується мультимедійна 

презентація.  

Перелік методів навчання, що використовуються у процесі вивчення дисципліни: 1) за 

типом пізнавальної діяльності: пояснювально-ілюстративний; репродуктивний; 

проблемного викладу; дослідницький; аналітичний; індуктивний; дедуктивний 2) за 

основними етапами процесу: формування знань; формування умінь і навичок; 

застосування знань; узагальнення; закріплення; перевірка  

3) за системним підходом: стимулювання та мотивація; контроль та самоконтроль  

4) за джерелами знань: словесні – розповідь, пояснення, лекція; наочні – демонстрація, 

ілюстрація  

5) за рівнем самостійної розумової діяльності: проблемний; частково-пошуковий; 

дослідницький; метод проблемного викладання.  
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